

**获评「宣传工作先进集体」荣誉称号
东海县妇幼保健计划生育服务中心**

2019年1月26日，连云港市妇幼保健集团召开2018年度妇幼宣传工作表彰大会，总结回顾2018年全市妇幼宣传工作，表彰一批先进集体和先进个人。东海县妇幼保健计划生育服务中心在会上获得“宣传工作先进集体”表彰，唐寅、马晶鑫分获“优秀通讯员”荣誉称号，妇计中心报名参赛由唐寅原创诗歌《我的妈妈》获得了优秀奖。（唐寅）

东海县加快推进妇幼保健院建设

东海县妇幼保健院新建工程于2018年9月确定选址，共占地106亩，2019年被列入全市重点工程和民生实事项目，东海县卫健委和县妇幼中心全力推进项目建设，目前已完成规划局项目选址、国土局项目建设用地预审，2月26日获得县发改委立项批复，目前正在办理征地和项目建设用地报批手续，计划2019年下半年开工建设。（马晶鑫）

东海县妇幼保健所开展春季徒步游活动

2019年3月8日，东海县妇计中心参加由妇联举办的职工春季健步走活动，妇计中心共10余人参加此次活动。

参会人员在东海县水晶城门前广场集合留照后，开始了此次健步走活动。如今正是大地回春，万物复苏的好时节，连云港作为全国十大“洗肺”城市，东海县的西双湖畔更是尤为有名，大家边徒步，边拍照留念，整个活动在环湖一周后圆满结束。

通过此次活动，大家的身心得到了极大的放松，大大提高职工的工作热情，同时也丰富了大家的生活内容。（唐寅）

东海县开展妇幼信息专项培训

为传达上级妇幼卫生信息会议精神，做好“三网”质控工作，进一步提高妇幼卫生信息质量，2019年3月19日，市三院专家在妇计中心五楼开展妇幼信息专项培训，全县妇女保健医生和儿童保健医生均到会参加培训。此次培训重点传达了省市妇幼卫生信息培训和会议精神，讲解了妇幼卫生报表新的变化，详细讲解了每张报表的填写要点，并部署了“三网”质控工作。通过本次培训，全县妇女儿童保健工作者进一步掌握了妇幼卫生年报暨“三网”监测工作的流程，为下一步工作的开展和信息质量的提高起到了积极的促进作用。（唐寅）

东海县开展健康宝贝工程专项培训

为了对前一阶段运行过程中出现的问题进行分析和处理，进一步提升健康宝贝工程运行质量，2019年3月1日，东海县妇幼中心在五楼会议室举行健康宝贝工程专项培训，全县各医疗单位妇产科和财务人员共50余人参加培训。培训由县妇幼中心马晶鑫科长进行授课，首先对健康宝贝工程运行的整个流程进行讲解，接着对前一阶段运行过程中各单位出现的问题和疑问进行讲解，最后与参培人员进行了交流和讨论。本次培训效果明显，确保了全县健康宝贝工程顺利开展。（马晶鑫）

**海州区妇幼保健所开展
「参与社区消防，建设平安家园」消防培训**

俗话说：“水火无情”，在所有的自然灾害中，火灾是发生频率较高的自然灾害之一，在大火面前，生命显得太过苍白无力。

为使全所职工进一步了解消防知识，提高安全防范意识，增强自我保护能力，掌握对火灾的应变逃生技能，确保生命财产安全。1月14日下午，我所开展了2019年消防知识讲座，连云港市安居防火教育培训中心的周教员前来授课。（蒋舒曼）

东海县开展托幼机构卫生保健评审工作

为进一步加强对托幼机构卫生保健工作的管理，切实保障儿童身心健康，东海县开展为期两周的托幼机构卫生保健评审工作。此次督查的重点是卫生保健各项制度尤其是晨检制度、卫生消毒制度及相关的台账，并对托幼机构是否存在安全隐患进行了严格的检查，评审工作中，检查组对各托幼机构的保育员和老师的体检情况进行

为丰富广大职工的文化生活，提高全体职工的凝聚力和向心力，海州区妇幼保健所于1月21日举办“迎新年”棋牌活动。

本次活动由办公室组织，全体职工积极响应，踊跃参加。活动气氛热烈，充满了欢声笑语，洋溢着节日的喜庆。

通过活动，缓解了平时枯燥的工作，融洽了同事之间的关系，使沟通更顺畅，营造了团

东海县妇幼中心于2019年3月启动城区机关事业单位女职工体检工作，各机关部门，事业单位踊跃参加，截止3月26日已检查妇女1000余人。

自2018年起，东海县妇幼中心在原有的两癌筛查基础上，不断拓展服务范围，新增HPV检测、甲状腺功能检测等服务项目，受到了各机关事业单位的热烈欢迎和大力支持。东海县妇幼中心将进一步提高服务质量，更好的为广大女职工服务。（马晶鑫）

东海县开展疾病筛查专项培训



项培训。全县各医疗保健机构新筛、产筛、听筛质控员共计50余人参加了本次培训。本次培训由儿保科孙新岳科长和筛查中心陈迎花科长进行授课。本次培训覆盖面上广，气氛热烈，效果显著，各单位产筛人员的服务水平得到了提高，促进了我县疾病筛查工作水平的提升。（马晶鑫）

2019年2月27日，市妇幼保健集团第一季度例会在东海县青湖中心卫生院举行，全市各县区妇幼保健机构人员共三十多参加会议。会议首先由青湖卫生院李院长



对该院妇幼工作开展情况及省级示范妇幼健康规范化门诊创建工作进行汇报，东海县汇报了提升早孕建册率和产前筛查率的成功经验，接下来全体人员参观了青湖卫生院的省级示范妇幼健康规范化门诊，最后市妇幼保健院三大部分别进行了会议内容的讲解，下午四点半本次会议圆满结束。（马晶鑫）

2019年2月27日，市妇幼保健集团第一季度例会在东海县青湖中心卫生院举行，全市各县区妇幼保健机构人员共三十多参加会议。会议首先由青湖卫生院李院长对该院妇幼工作开展情况及省级示范妇幼健康规范化门诊创建工作进行汇报，东海县汇报了提升早孕建册率和产前筛查率的成功经验，接下来全体人员参观了青湖卫生院的省级示范妇幼健康规范化门诊，最后市妇幼保健院三大部分别进行了会议内容的讲解，下午四点半本次会议圆满结束。（马晶鑫）

“情人节”，即每年的2月14日，是西方的节日之一，男女在这一天互送礼物以表达爱意。情人节也已透到无数恋人的心目当中，不少新人都趁着富有浪漫色彩的日子完成人生大事，步入婚姻殿堂。为避免情人节扎堆婚检情况，海州区妇幼保健所提前部署，为应对今年“情人节”婚检高峰做了充分的准备，确保婚前检查工作顺利进行。首先制定好优质的服务流程，指定专人引导，维持秩序；其次从各科室抽调婚检医务人员，充实综合检

查室、彩超室等；增添婚检设备，如电子血压自动测量仪等；调整工作时间，早上提前30分钟上班，中午不休息，延长服务时间，直至每一对新人都完成婚前检查为止，确保每个服务对象都能享受到免费婚检。

早8点，海州区妇幼保健所的大厅里就挤满了参加婚检的新人，8:30以后随即迎来了免费婚检的高潮。据统计，截止“情人节”当天下午5点30分，共有159对新人参加了免费婚检，顺利领取结婚证。（蒋舒曼）

2月14日，情人节，是西方国家的传统节日之一。这是一个关于爱、浪漫的节日。新人们为了能在情人节顺利拿到结婚证，一大早就来到区妇幼保健院婚检中心门前排队参加婚检，赣榆区妇幼保健院在这天“免费婚检”着实火了一把，早上7点半，区妇幼保健院婚检门口就排起了长队，前

来进行免费婚前医学检查的新人大约有80多对新人进行了婚检。为做好这次情人节里集中参加免费婚前医学检查工作，确保新人能顺利拿证，区妇幼保健院提前安排、增加医务人员、延长服务时间，同时，营造宣传氛围，使每对新人都能享受到政府民生实事工程的获得感。（滕爱）

海州区妇幼保健所“三八节趣味运动会”



为强化文明精神建设，丰富单位文化内涵，充实职工文化生活，增加团

队凝聚力，展现职工奋发向上的精神风采，海州区妇幼保健所开展了“三八节趣味运动会”。本次活动也意在让职工树立健康锻炼意识，为她们营造轻松愉悦的节日氛围。

本次趣味活动设置了：瞎子走路、一圈到底、小鸡下蛋、压指板跳绳跃障碍、慢骑车五个项目。在王所长介绍了游戏规则后，趣味活动正式拉开帷幕。参赛队员一个个精神抖擞，各项比赛异常激烈，场面十分热闹。（蒋舒曼）

虽然半天的时间很短，不足以让职工们充分挥洒激情、展示青春，但这半天的时间可以记载一种拼搏、团结的精神。大家呼吁，将把运动会上所表现出来的团结奋进精神带到今后的工作、学习和生活中，昂首阔步迈上新征程，将充分发挥“自尊、自爱、自立、自强”的巾帼精神，在工作中找到自己的位置，在拼搏中实现自我的价值。（蒋舒曼）

市妇幼保健集团第一季度例会在东海召开

情人节·免费婚检『忙』